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 خلوصدرصد 
 

 خالص نیستند و معمولاً مقادیر مختلفی ناخالصی به همراه دارند. استفاده در آزمایشگاه یا صنعت کاملاًمواد مورد  اغلب، 

 از این گرم 300 هر در که طوری به د.شو می یافت هالیت ه یکان صورت به طبیعت در (نمک خوراکی( کلرید سدیمبه عنوان مثال : 

 رود. می شمار ناخالصی به کانه، این برای مانده باقی گرم  1. دارد وجود کلرید سدیم گرم 591 نمونه،

 کانه ی هالیت، یک نمونه ی ناخالص از سدیم کلرید است. ⇐
 

 به صورت درصد بیان می شود. خلوص مواد معمولاً 

 ناخالصی است. 0/3gسدیم کلرید خالص و  99/8gسدیم کلرید مورد نظر شامل  500gهر   % 8/99برای مثال سدیم کلرید 

 

 گرم ماده ی ناخالص را مشخص می کند و از رابطه ی زیر به دست می آید : 500درصد خلوص، مقدار گرم ماده ی خالص موجود در  

درصد خلوص ماده  
جرم ماده ی خالص

جرم ماده ی ناخالص
  500 

 

مقادیر مختلفی ناخالصی به همراه دارند، از با توجه به اینکه مواد مورد استفاده در آزمایشگاه و صنعت کاملاً خالص نیستند و معمولاً  

همواره باید مقدار بیشتری از  ،این رو، در حین کار در آزمایشگاه و به ویژه در صنعت برای تامین مقدار معینی از یک ماده ی خالص

 در دسترس را به کار برد. ماده ی ناخالصِ

 

 ( اکسید است :IVهیدروکلریک اسید با منگنز )، واکنش دادن تولید گاز کلر در آزمایشگاهیکی از روش های  

MnO2(s) + HCl(aq)   MnCl2(aq) + Cl2(g) + H2O(l) 
 

 
د. سدیم اکسید تولید می شو g62/1گرم سدیم ناخالص را با اکسیژن هوا می سوزانیم و  2/65مقدار  : 56تمرین 

O=65 , Na=23 : g.mol) درصد خلوص سدیم را حساب کنید.
-6) 
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( IVمنگنز ) ناخالص ه ینمون گرم چند به کلر، گاز 0/02تهیۀ برای ( :21)نمونه ی حل شده صفحه  : 55تمرین 

 (نندک نمی شرکت واکنش در و اثرند بی ها ناخالصی این که کنید فرض% نیاز است؟ )00 خلوص با اکسید

 (O=65 , Cl=36/6 , Mn=66 : g.mol
-6) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
ایجاد می  2Hواکنش می دهیم. چند گرم  HCl% را با مقدار کافی 00با درصد خلوص  Mgگرم  200 : 56تمرین 

H=6 , Mg=21 : g.mol)شود؟ 
-6) 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 
درصد، در دمای  60% خالص بر اثر گرما به میزان 60گرم پتاسیم نیترات  26/26اگر ( : 66)تجربـی  56تمرین 

N=61 , O=65 , K=30 : g.mol)تجزیه شود، چند مول گاز آزاد می شود؟  ℃600بالاتر از 
-6) 

1KNO3(s) 
     ℃
→      2K2O(s) + 2N2(g) + 6O2(g) 
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% در واکنش با مقدار کافی محلول هیدروکلریک اسید، چند لیتر گاز 60گرم منیزیم با خلوص  5 : 50تمرین 

0/06g.Lهیدروژن آزاد می کند؟ )چگالی این گاز را در شرایط آزمایش برابر 
 در نظر بگیرید(  6-

(H=6 , Mg=21 : g.mol
-6) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
-6با چگالی  HClمحلول  mL660گرم از یک نمونه فلز آلومینیوم ناخالص با  20 : 60تمرین 

g.mL6/3  و خلوص

Al=26 , HCl=35/6 : g.molرا حساب کنید. ) Al% به طور کامل واکنش می دهد. درصد خلوص فلز 36
-6) 
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